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Wszyscy Wykonawcy 

 
 
Akademia Wychowania Fizycznego w Poznaniu, na podstawie  art. 38 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych 

(t.j. Dz. U. z 2010 r., Nr 113 poz. 759 ze zm.) udziela odpowiedzi na pytania, które wpłynęły do zamawiającego  

w dniu 24.08.2011r do postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Budowę zespołu 

boisk sportowych typu Orlik w Ośrodku Dydaktyczno - Szkoleniowym AWF w Chycinie, gmina 

Bledzew”  (postępowanie nr RZP-2003-25/11/ZP): 

 
Pytanie 1: 

„Zamawiający w SIWZ określił minimalne parametry techniczne nawierzchni ze sztucznej trawy jako: 
 
- Wysokość całkowita nawierzchni: min. 62 mm. 

- Gęstość (ilość splotów/m2): min. 11 000. 
- Gęstość (ilość włokienlm2): min. 150 000. 
- Włókna runa nawierzchni: 100% włókien monofilowych, 100% polietylen. 

- Kompozycja włókien profilowanych (przekrój o naturalnym kształcie V ze wzmocnieniem) oraz włókien o 
przekroju prostym. 
- Grubość włókien: min. 270 i 310 mikronów w jednym splocie. 
- Ciężar całkowity (gr/ni2): min. 3200. 

- Metoda produkcji: tkane liniowe. 
- Rozstaw ściegów: 5/8”. 

- DTEX: min. 17000. 
- Wypełnienie: piasek kwarcowy, kriogeniczny granulat gumowy LFR. 
- Kolor nawierzchni: zielony w dwóch odcieniach. 
- Linie: wklejone w nawierzchnię - białe. 
 
Po dokładnym przeanalizowaniu wskazanych parametrów stwierdzamy, że określone parametry spełnia jedynie 
jeden produkt koncernu TRAKETT, który to posiada jednego dystrybutora na terenie Polski, co narusza zasady 
uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców określone w ustawie Prawo Zamówień Publicznych 
poprzez wskazanie konkretnego wykonawcy lub wąskiego kręgu wykonawców. Narusza to zasady uczciwej 
konkurencji oraz równego traktowania wykonawców. 
 
Wobec powyższego zwracamy się do Zamawiającego z pytaniem: 
 
Czy Zamawiający określi parametry nawierzchni w sposób mniej rygorystyczny, który będzie mógł 
być spełniony przez większą liczbę produktów? 
 
Nadmieniamy, że zmiana nawierzchni leży w interesie zarówno Zamawiającego jak i Wykonawców ubiegających 
się o przedmiotowe zamówienie.” 

 
Odpowiedź 1: 
Określone przez Zamawiającego parametry są wymogami minimalnymi, których spełnienia Zamawiający będzie 

oczekiwał. Z wiedzy Zamawiającego wynika, że określone w SIWZ wymagania co do rodzaju nawierzchni spełnia 

wielu Wykonawców, tym bardziej, że udzielenie zamówienia publicznego, zgodnie z obowiązującym prawem, nie 

ogranicza się jedynie do polskich Wykonawców. Jednocześnie informujemy, że zgodnie ze stanowiskiem Urzędu 

Zamówień Publicznych, Zamawiający ma prawo opisać swoje potrzeby, żądając produktu o cechach 

odpowiadających jego potrzebom, a w tym o najwyższych dostępnych standardach jakościowych, w oparciu o 

opinie użytkowników produktów. 

 

Pytanie 2: 



 
„Czy Zamawiający wyraża zgodę - w przypadku realizacji zamówienia przez konsorcjum firm - na dokonanie 
płatności za wykonanie zamówienia na podstawie wystawionych faktur, na dwa odrębne rachunki: lidera i 
partnera konsorcjum?” 

 
Odpowiedź 2: 
Zamawiający nie wprowadza zmian do SIWZ. Wynagrodzenie zostanie przekazane Wykonawcy zgodnie z zapisami 

SIWZ. 

 
Pytanie 3: 
„Proszę określić kolorystykę nawierzchni poliuretanowej na poszczególnych boiskach i bieżniach.” 
 
Odpowiedź 3: 
Kolorystyka nawierzchni poliuretanowych: 

- Boisko wielofunkcyjne – kolor czerwony, linie białe (koszykówka), żółte (piłka ręczna), niebieskie 
(tenis); 

- Bieżnia i rozbieżnie – kolor czerwony, linie białe 

 
Pytanie 4: 
„W Opisie Technicznym str. 13 Zamawiający opisuje rygorystycznie parametry trawy syntetycznej wskazując w 
ten sposób na jednego producenta, taki zapis uniemożliwia zaproponowanie innym oferentom nawierzchni 
równoważnych, jest to sprzeczne z zasadą uczciwej konkurencji, która musi być przestrzegana zgodnie z Ustawą 
o Zamówieniach Publicznych.  
 
W związku z powyższym proszę o dopuszczenie trawy syntetycznej o parametrach podanych niżej, dodam, że ten 
produkt posiada certyfikat FIFA 2 STAR oraz wszystkie inne dokumenty wymagane przez Zamawiającego. 
 
- Wysokość całkowita nawierzchni:  62 mm 

- Gęstość (ilość splotów/m2): 17640 
- Gęstość (ilość włokienlm2): 176400 
- Włókna runa nawierzchni: 100% monofilowych, 100% polietylen, wzmocnione rdzeniem. 
- Grubość włókien: 170 mikronów 
- Ciężar całkowity: 3256g/m2. 
- Rozstaw ściegów: 5/8 

- DTEX: 14000. 
 
Odpowiedź 4: 
Określone przez Zamawiającego parametry są wymogami minimalnymi, których spełnienia Zamawiający będzie 

oczekiwał. Z wiedzy Zamawiającego wynika, że określone w SIWZ wymagania co do rodzaju nawierzchni spełnia 

wielu Wykonawców, tym bardziej, że udzielenie zamówienia publicznego, zgodnie z obowiązującym prawem, nie 

ogranicza się jedynie do polskich Wykonawców. Jednocześnie informujemy, że zgodnie ze stanowiskiem Urzędu 

Zamówień Publicznych, Zamawiający ma prawo opisać swoje potrzeby, żądając produktu o cechach 

odpowiadających jego potrzebom, a w tym o najwyższych dostępnych standardach jakościowych, w oparciu o 

opinie użytkowników produktów. 

        

Pytanie 5: 

Zamawiający wymaga aby trawa syntetyczna była wypełniona kriogenicznym granulatem gumowym LFR. Proszę 

przyjąć do Informacji, że granulat kriogeniczny LFR jest to nazwa granulatu SBR uzyskiwanego nietradycyjną 

metodą mechaniczną lecz w technologii kriogenicznej ( czyli poprzez znaczne obniżenie temperatury i uzyskanie 

stanu kruchego „obiektu” ze stanu plastycznego). efektem Finalnym jest granulat SBR o tycz samych 

właściwościach, różni go tylko metoda uzyskania. Dlatego proszę o dopuszczenie typowego wypełnienia jakim jest 

granulat SBR (bez podziału na metody jego uzyskania).  

 

Odpowiedź 5:  
Określone przez Zamawiającego parametry są wymogami minimalnymi, których spełnienia Zamawiający będzie 

oczekiwał. Z wiedzy Zamawiającego wynika, że określone w SIWZ wymagania co do rodzaju nawierzchni spełnia 

wielu Wykonawców. Jednocześnie informujemy, że zgodnie ze stanowiskiem Urzędu Zamówień Publicznych, 



 
Zamawiający ma prawo opisać swoje potrzeby, żądając produktu o cechach odpowiadających jego potrzebom,  

a w tym o najwyższych dostępnych standardach jakościowych, w oparciu o opinie użytkowników produktów. 

       

 

 

         Z poważaniem 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sporządził: 

Bartosz Pitak 
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